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ND ref. FOI/17/150 

Freedom of Information 

 
Thank you for your 17/07/17 request for the following information: 
 
1)     Are you supplying insulin pumps to eligible patients with Diabetes at your Trust? 

Answer: Yes. 
 
2)     If yes, in 2016/17 (or latest 12 months available), how many of the following pumps has 

your Trust supplied to patients? 
 

Number of Pumps 

Supplied To: 

mylife 

OmniPod 

Insulin Patch 

Pumps 

 

Any Medtronic 

Insulin Pump 

(eg MiniMed 

640G, MiniMed 

530G, MiniMed 

Veo etc) 

Any Roche 

Insulin Pump 

(eg Accu-Chek 

Spirit, Accu-

Chek Combo 

etc) 

Any Animas 

Insulin Pump 

(eg Animas 

Vibe etc) 

Any Other Insulin 

Pump 

(eg Dana 

Diabecare, 

Deltec Cozmo 

etc) 

Adult patients 23 6 16 ≤5 ≤5 

Paediatric patients 22 ≤5 ≤5 ≤5 0 

Total patients  

(if split not available) 

     

Answer: Please see table above.  
 
In accordance with the Data Protection Act 1998 we are unable to provide figures 
where the number of patients is less than or equal to five and could risk the 
identification of those patients and breach Caldicott principles.  
 
In these cases ≤5 is used to indicate that a figure between 1 and 5 is being 
suppressed. Also note that if only one cell required suppression, at least one other 
number has been suppressed to avoid calculation of suppressed values from the totals. 
 
This follows NHS Digital (formerly HSCIC) analysis guidance (2014) which states that 
small numbers within local authorities, wards, postcode districts, CCG’s providers and 
Trusts may allow identification of patients and should not be published. 

 
3)     In 2016/17 (or latest 12 month period available), how many patients (or what % of 

patients) had an insulin pump prescribed for the first time (any brand)? 
Answer: 11 

 
4)     In 2015/16 (or previous 12 month period available), how many of the following pumps 

has your Trust supplied to patients? 
  

Number of Pumps 

Supplied To: 

mylife 

OmniPod 

Insulin Patch 

Pumps 

 

Medtronic Insulin 

Pumps 

(eg MiniMed 

640G, MiniMed 

530G, MiniMed 

Veo etc) 

Roche Insulin 

Pumps 

(eg Accu-Chek 

Spirit, Accu-

Chek Combo 

etc) 

Animas Insulin 

Pumps 

(eg Animas 

Vibe etc) 

Any Other Insulin 

Pumps 

(eg Dana 

Diabecare, 

Deltec Cozmo 

etc) 

Adult patients 19 6 19 ≤5 0 

Paediatric patients 17 0 ≤5 ≤5 ≤5 

Total patients  

(if split not available) 
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Answer: Please see table above.  
 
In accordance with the Data Protection Act 1998 we are unable to provide figures 
where the number of patients is less than or equal to five and could risk the 
identification of those patients and breach Caldicott principles.  

 
In these cases ≤5 is used to indicate that a figure between 1 and 5 is being suppressed. 
Also note that if only one cell required suppression, at least one other number has been 
suppressed to avoid calculation of suppressed values from the totals. 

 
This follows NHS Digital (formerly HSCIC) analysis guidance (2014) which states that 
small numbers within local authorities, wards, postcode districts, CCG’s providers and 
Trusts may allow identification of patients and should not be published. 
 

   
 
5)     In 2015/16 (or previous 12 month period available), how many patients (or what % of 

patients) had an insulin pump prescribed for the first time (any brand)? 
Answer: 18. 

 
6)     Please can you confirm whether we are permitted to reuse any information provided 

above under the Open Government Licence? 
Answer: Yes. 

 
Request for Re-use 
We (QuintilesIMS) request permission to re-use as a part of an independent analysis into the 
provision of insulin pump therapy, which has been commissioned by one of our clients. The 
contents of the report will not be made available publically, but may be used by other 
QuintilesIMS Group entities and service suppliers. The information in the report will be 
presented in a factual manner with all publication details staying true to the publisher. 
We acknowledge that information provided may be protected by copyright and will include a 
copyright statement to this effect at the end of any information we publish if requested by you. 
Answer: Our copyright and database right material is licensed for use and re-use under the 
Open Government Licence (OGL). To view this license, visit 
www.nationalarchives.gov.uk/doc/open-government-licence or write to the Information 
Policy Team, The National Archives, Kew, Richmond, Surrey TW9 4DU. Use of 
information expressly made available under this license indicates your acceptance of the 
terms and conditions as set out in the OGL. When you use our information under the OGL, 
you should include the following attribution: [Insert name of information resource, Northern 
Devon Healthcare NHS Trust, date of publication], licensed under the Open Government 
License www.nationalarchives.gov.uk/doc/open-government-licence 
For information where the copyright is owned by another person or organisation, you must 
apply to the copyright owner to obtain their permission to use / re-use.  
 
The information supplied to you continues to be protected by the Copyright, Designs and Patents 
Act 1988. You are free to use it for your own purposes, including any non-commercial research you 
are doing and for the purposes of news reporting. Any other re-use, for example commercial 
publication and subscription charge, would require the permission of the copyright holder. In 
accordance with the Re-Use of Public Sector Information Regulations 2005, information provided to 
you may not be used for commercial publication, subscription charge or sold on to a third party, 
without the permission of Northern Devon Healthcare NHS Trust. 
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